

Agenda
Asamblea General de la Asociación Canadiense de Hispanistas
El 5 de junio de 2023

28 miembros presentes. Según los estatutos de la ACH, la Asamblea General tenía el poder de tomar decisiones.

1. El presidente, Dan Russek, abrió la Asamblea General a las 4.15
2. Reconocimiento de los territorios originarios
 - a. El presidente de la ACH pronunció el reconocimiento de los territorios originarios.
3. Aprobación de la Agenda
 - a. Cambios en la Agenda:
 - i. El punto 10 de la Agenda fue suprimido. La secretaría de la ACH publicará los resultados de los concursos en el Boletín semanal;
 - ii. El punto 11 fue trasladado al final de la Agenda;
 - iii. El presidente adoptó la Agenda con los cambios sugeridos.
4. Aprobación de las Actas de la Asamblea General de 2022
 - a. Mario Boido notó que las actas no aparecen en la página de la ACH.
 - b. Marjorie Radcliff pidió mover la adopción de las Actas al final de la Agenda.
 - c. La secretaría subió las Actas al sitio de la ACH (hispanistas.ca) a las 4.24.
5. Informe del presidente de la ACH
 - a. El Presidente presentó el informe (adjunto)
 - i. Preguntas:
 1. Gabrielle Pannetier Leboef preguntó dónde se encontraba la propuesta de los cambios a los estatutos
 - a. La propuesta de los cambios a los estatutos fue distribuida mediante el Boletín semanal de la ACH
6. Informe del tesorero, Francisco Peña
 - a. El tesorero presentó su informe (adjunto)
 - i. Enrique Fernández preguntó cuántos participantes en el congreso se quedaron en el hotel
 1. 30% de los participantes alquilaron habitaciones en el hotel
 - ii. Cristina Cuervo preguntó cuántos estudiantes se quedaron en el hotel
 1. No teníamos ese dato a la hora de la Asamblea
7. Informe del secretario, Wojciech Tokarz
 - a. El secretario presentó el informe (adjunto)
 - i. Odile Cisneros sugirió crear comités para apoyar las labores relacionadas con las responsabilidades de la secretaría dentro del marco de las relaciones públicas y la organización del congreso
 - ii. Enrique Fernández preguntó por el mecanismo de transición para reemplazar la corriente auxiliar de la secretaría, Samantha Ruckenstein

1. La junta directiva piensa reducir el 50% de las responsabilidades de Samantha y contratar a un auxiliar adicional que le ayudaría y cumpliría el 50% de responsabilidades restantes. Durante este periodo Samantha asistiría en la formación del nuevo auxiliar para que esa persona pueda asumir todas las responsabilidades del auxiliar de la secretaría en el año 2024-25 y poder formar su sustituto en el año 2025-26
 - iii. Mario Boido sugirió que los vocales podrían también participar en la organización del congreso
8. Informe de la directora de la Revista Canadiense de Estudios Hispánicos, Odile Cisneros
 - a. La directora presentó el informe y preguntó a la membresía si la RCEH debería continuar su publicación física (papel) o pasar completamente a la versión electrónica
 - i. Enrique Fernández recordó que en el pasado algunos miembros preferían la edición en papel;
 - ii. Yolanda Iglesias comentó que no utilizaba la versión electrónica y le parecía que el papel era un gasto innecesario;
 - iii. Wojciech Tokarz comentó que en el pasado las versiones en papel indicaban el prestigio de una revista pero ya no le parecía que fuera el caso;
 - iv. Pablo Restrepo Gautier notó que las bibliotecas no disponían de espacio físico para abastecer las versiones en papel
 - v. Enrique Fernández preguntó si la RCEH tomaba en cuenta la posibilidad de pasar a la modalidad de acceso abierto
 1. En este momento la RCEH es accesible vía un sistema de suscripciones
9. Informe de la directora del Registro Creativo, Sophie Lavoie
 - a. La directora del Registro Creativo presentó el informe
 - i. Odile Cisneros preguntó cuándo el RC anunciaría el homenaje para el próximo congreso
 1. El RC anunciaría el próximo homenaje a finales de verano
10. Resultados de las elecciones para los puestos de vicepresidente, secretario, vocales y representante estudiantil, Dan Russek
 - a. Resultados:
 - i. Vicepresidente: Wojciech Tokarz (St. Francis Xavier University, Nova Scotia)
 - ii. Secretaria: Rachel Schmidt (University of Calgary, Alberta)
 - iii. Vocales:
 1. Provincias atlánticas: María Soledad Paz-MacKay (St. Francis Xavier University),
 2. Québec: Javier Rubiera (Université de Montreal)
 3. Ontario: Victoria F. Wolff (University of Western Ontario)
 4. Provincias del oeste: María Martínez (University of Manitoba)
 - iv. Representante estudiantil: José Javier Ponce de León

b. Preguntas

- i. Mario Boido preguntó cuántos miembros contactó el comité de nombramientos para que se presenten a las elecciones
 1. La búsqueda de candidatos fue extensa
- ii. Enrique Fernández sugirió que el secretario o el tesorero continúe siempre en la función de vicepresidente y presidente en un sistema de 5 años (2 años tesorero o secretario, 2 años vicepresidente, 1 año presidente)
- iii. Marjorie Radcliff notó que los miembros se presentan a los cargos de la ACH de acuerdo con sus predisposiciones (tesorero, secretario etc) y no siempre quieren o pueden asumir todo tipo de cargo. También comentó que los cargos de la ACH representan un importante compromiso profesional cuya duración no debería exceder cierto tiempo.
- iv. Yolanda Iglesias recordó que sólo los miembros que trabajaban en el Canadá podían presentarse como candidatos para los cargos de la junta directiva
- v. Enrique Fernández sugirió pasar las responsabilidades de la publicación del Boletín semanal a la dirección de la RCEH
- vi. Sophie Lavoie preguntó si había planes para celebrar de una manera especial los 60 años de la ACH.
 1. La junta directiva no tenía planes todavía formulados, pero tomaría en cuenta el aniversario de la ACH en los preparativos para el congreso 2024

11. Congreso 2024, Dan Russek

- a. El presidente informó la membresía que la junta decidiría la ubicación del siguiente congreso lo más pronto posible y que consideraría su organización fuera del Canadá

12. Otros asuntos

- a. Discusión acerca de la propuesta de cambios en los estatutos
- b. Ninguna moción fue formulada al final de la discusión

13. Agradecimientos a los miembros de la junta que terminaron su cargo este año, Dan Russek

- a. El presidente agradeció la contribución a la ACH de Pamela Bastante (tesorera 2019-22), Yolanda Iglesias (presidenta, vicepresidenta 2019-2023) y Wojciech Tokarz (secretario 2020-23).

14. El presidente cerró la Asamblea General a las 6.00.

- a. La Asamblea no aprobó las Actas del Congreso 2022 que aparecerán en la Agenda del Congreso 2024.

Las Actas de la Asamblea General fueron preparadas por el secretario Wojciech Tokarz.